

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En esta Provincia y Peninsula, un mes... En el Extranjero, un trimestre...

Número suelto, 10 céntimos atrasado, 20

DIRECCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Calle de San José, número 20

TALLERES:

IMPRENTA GARCÍA CRUZ

FUNDADOR,

Santiago García Cruz

DIARIO REPUBLICANO AUTONOMISTA

DECANO DE LA PRENSA DE TENERIFE

TARIFA DE ANUNCIOS

(Pago anticipado)

Anuncios en primera plana, 20 céntimos (línea de cuerpo diez; en la segunda, 10; en la tercera 5; y en la cuarta, 3.—Comunicados, desde 10 hasta 50 céntimos la línea.—Esquelas mortuorias, a 15 pesetas en primera clase, y a 12 en la segunda. Importantes rebajas para anuncios permanentes.

Teléfono núm. 156

Toda la correspondencia administrativa, debe dirigirse al Sr. Administrador de EL PROGRESO

INSTANTANEA POLITICA

EL MINISTRO DE LA GUERRA EN EL ATENEO

El actual ministro de la Guerra, don Manuel Azaña, es presidente del Ateneo de Madrid. La docta casa ha visto avararse a la condición de gobernante, con puesto relevante a muchos de sus socios, y el Ateneo, rebelde, se ha tornado en un centro gubernamental capaz de sobrepasar al gubernamentalismo de la Acción Nacionalista cuando imperaba el régimen monárquico.

El señor Azaña apareció en el Ateneo a última hora de la tarde del 19, rodeado de multitud de socios que vitoreaban a la República y aplaudían frenéticamente a uno de sus más destacados representantes. Conversó con los socios y nos parece interesante transcribir sus palabras, que salvo la forma, fueron estas:

Hemos traído la República; ahora transformaremos España dotándola de un régimen jurídico que esté a la altura de los tiempos y de las necesidades de nuestra patria. La República se la ha traído el pueblo, por eso, no estamos comprometidos con ninguna concepción, ni debemos pagarla. La vida militar se reintegrará a sus cuarteles, y el Gobierno ha procedido en demostración de sus principios arrebatando a un teniente que pasó la bandera republicana por las calles de Madrid. No se dirá que favorecemos a los militares que están con nosotros. Por otra parte, estoy muy satisfecho del Ejército; me ha dado pruebas de que se da la voluntad nacional no por imposición sino verdaderamente satisfecho, acaso fatigado de ser traído y llevado a la política, descentrándolo de su misión por quien nunca debió hacer o. Por tanto, los peligros de un pronunciamiento, de una sublevación son cosas absurdas en las que nadie piense: yo estoy bien seguro de ello.

Hemos venido cuando España se puso de pie. Dentro del régimen republicano serán posibles todas las aspiraciones de todas las minorías sociales de la Nación. Aspiramos a un régimen de justicia. Haremos la renovación de España, porque no conspiramos dejando para cuando fuéramos Gobierno la labor gubernamental. Tenemos tomadas notas para llenar Gacetas de varios meses. Sabemos bien en lo que estamos de acuerdo absoluto. Es en lo que publicamos en forma de decretos; en aquello que nuestra experiencia de mucho tiempo de convivir juntos nos demostró que no tenemos unanimidad de criterio lo dejamos para las Cortes. Es las discutan leyes importantes. Pero mientras llegan promulgaremos lo más indispensable para barrer de España el régimen jurídico que servía de soporte a la Monarquía, y que más o menos iba contrariando los poderes en una sola persona. El ministro fué escuchado y despedido con los mismos honores espontáneos que a su llegada a la docta casa gubernamental.

En la Universidad

Una de las fuerzas políticas que más han colaborado a la transformación del régimen del Estado, ha sido la Asociación Profesional de Estudiantes. Siempre se manifestó contra la Monarquía, pero de un modo velado, tomando los conflictos interiores de la Universidad estado exterior, precisamente para exteriorizar a protesta extenderla y hacer a clamorosos, cuando hubiera sido sabiduría de no salir del recinto universitario.

Se han reunido las clases. Sobre el tejado de la Universidad flamea azotada por un fuerte viento la bandera tricolor; es ahora insignia de la Patria y reemplazado el tiempo que se usó en señal de rebeldía de cantón independiente en los días rosos que era símbolo por la fuerza pública al servicio del orden del Estado.

Hay gentes que siguen pensando que los estudiantes labora solo equipación y que las huelgas responden a los deseos de no trabajar. Es un error. Cuando la Universidad funciona normalmente el que quiere trabajar y el que no desea hacer nada tiene una amplia libertad.

La Universidad ha transformado su fisonomía y se puso a tono con la vida nacional, mucho más irritada por el retorno de una vieja política que se creyó desterrada para siempre en 1923 que contra el régimen monárquico.

En el mundo han ocurrido transformaciones profundas: España no podía quedar aislada.

Remozada la Universidad ha salido de la lucha con bríos de trabajo. Queremos que se reintegre a su función formadora de las clases gobernantes de mañana.

Si ha de ser así bajo la bandera tricolor no sea esta arrastrada. Mientras contemos con una clase gobernante no hay temor a precipitarse en la confusión feroz del pueblo ruso impulsado solo por ciegas supersticiones y una ciega ignorancia.

La Universidad salvará a España. En España hay Universidad. Rusia tiene solo 3. Por eso han gobernado las ciegas pasiones.

Alvarez de León.

Los ex reyes lloran...

Más lloró antes el pueblo español

Andan, por ahí algunos sentimentales de percalina que, comentando el tan anhelado destronamiento del biznieto de Fernando VII, exclaman: —¡Qué pena, pobrecitos!.. Lo que lloran estos días!

Y creen los muy cursos que convencer a las buenas gentes del pueblo con esas lamentaciones, sencillamente ridículas por carecer en absoluto de base. Los ex reyes no tienen derecho a llorar, puesto que el pueblo republicano, con todos los respetos que se deben al caso, los ha acompañado hasta los lugares designados para abandonar definitivamente España.

Los reyes que han tratado a los súbditos como esclavos no pueden derretir lágrimas cuando sus víctimas lloran por sus propios gestos de caballería, de nobleza...

Los que si tienen derecho a llorar son los que perdieron a sus seres más queridos durante las sangrientas y fratricidas luchas desencadenadas en nuestro país a consecuencia de las desmedidas ambiciones de la familia borbónica, de nefasta recordación. Recordemos algunos de los muchos hechos de la negra historia de la España monárquica:

Las víctimas de la Inquisición, sostenida por los Borbones.

Las víctimas del sitio de Barcelona por la soldadesca de Felipe V.

Las víctimas de la guerra de la independencia, debida a la traición de Fernando VII.

Las víctimas de la guerra carlista, cuyo origen fué un pleito dinástico.

Las víctimas de los desastres coloniales.

Las víctimas de Marruecos.

Las víctimas de las tres dictaduras.

¡Mil tones de madres españolas han llorado con más razón que los reyes destronados y sus hijos!

No podemos como gobiernos, pues, ante las lágrimas de los que jamás lloraron cuando el pueblo español era ametrallado y caían empleados hombres liberales como Torrijos, Diego de León, Rizal, Fermín Galán y García Hernández.

¡Que lloran cuanto quieran los ex reyes, que es lo menos que pueden hacer los miembros de una familia que convirtió España, durante siglos, en un verdadero mar de lágrimas!

Casino de Santa Cruz de Tenerife

Acordado por la Junta General, se vende enteras y mobilias los mesas; juegos de sillas; sillas eléctricas; consolas; jarrones; espejos; columnas; perilleres; relojes; sofás; banquetas; cuadros; brazos de luz; lámparas; tibores de porcelana; bustos de mármol; perchas; tapices; neveras; mesedoras; lavabos; figuras de bronce; estantes; sillas; divanes; portamas; cestas; equipajes; sillas de bebé; mesas de caob; con tapa de mármol; estatuillas; estores; puertas de mam para; garfias de madera; rinconeras; ventiladores; tohalleros; etc.

Para detalles y precios, informarán en conserjería. Santa Cruz de Tenerife, Abril de 1931.

OPERARIOS

En la Imprenta de este diario se daría trabajo a dos jóvenes medios oficiales cajistas.

EL HOMBRE QUE PREFIEREN LAS MUJERES

Es un hecho curioso el que, tanto en la pantalla como en la vida real, las mujeres prefieren que sus héroes sean hombres capaces de todas las hazañas, a quien nada doblegue su voluntad.

Desaan que en la lotería del matrimonio les toque el *strong silent man*, en lugar del afeminado, prefiriendo el laborioso escribiente de un freno al actor elegante, idolo del público de las matinées; el hombre de ciencia al poeta romántico o al pintor bohémio; el hombre de negocios al genio musical.

En resumen: las mujeres prefieren el presente al porvenir por brillante que sea, el *he-man* al esteta.

Y cuando empleo las expresiones *he man* y *strong silent man*, lo hago utilizando la fraseología del cinema. No me refiero estrictamente al camorrista jactancioso, ni al hombre físicamente fuerte, que habita en las Montañas rocosas, o en su viaje Oeste, o en aquellos lugares "donde los hombres son hombres".

Creo que una gran cosa sería que en todas las naciones existieran lugares desiertos, donde los hombres meditasen y reformaran su espíritu, ya que la soledad hace desarrollarse aquellas cualidades externas que tanto atraen a la mayor parte de las mujeres.

Sin embargo, en las grandes ciudades el carácter de un hombre pasa por pruebas más fuertes en el crisol de la civilización.

Templado en el fuego de una sociedad corrompida, es un impulso intelectual el que permite triunfar de obstáculos y adversidades.

Naturalmente, el valor físico, juega una parte no pequeña en la formación de un carácter, pero el equilibrio, la confianza en sí mismo y los sentimientos de la civilización, son los frenos que se oponen al despertar de los instintos, instintos análogos a los poseídos por el Hombre de las Cavernas, que protegía con sus armas rudimentarias su felicidad, matando a quien osase por codicia o por deseno, interponerse entre él y la compañía de su vida.

En todas las épocas, desde las tribus primitivas hasta la era moderna, pasando por la Edad Media con sus señores feudales cuyo poder se basaba en el respeto y la confianza de sus vasaos, la evolución del carácter del hombre ha sido la "supervivencia de los más aptos", como continúa ocurriendo en la actualidad.

Inevitablemente el mejor gana, es decir, el hombre mejor equipado por sus conocimientos de la naturaleza humana y disciplinado por la experiencia y el constante ejercicio de sus facultades intelectuales el hombre, por ejemplo, como el Rey Magno de la obra de Bernard Shaw, es el que tiene más probabilidades de triunfo.

En *The Apple Cart* Shaw nos manifiesta el fracaso de un carácter violento y censurable, aunque no mal intencionado, cuando se enfrenta a los suaves y razonados argumentos de un espíritu sutil y culto.

Lo que ha intrigado a la fértil pluma de Bernard Shaw ha sido el contraste entre el instruido y el iliterato, entre lo falso y lo real, entre el cerebro y el músculo, entre la razón pura y la ignorancia, entre el orden y el caos.

Las mujeres tienen algo así como una coraza que las protege contra todo lo falso. Desconfían instintivamente de los conquistadores de palabras fáciles, porque saben que en su vida solo serán una distracción más, y que el matrimonio, con uno de estos Don Juanes, no será un lecho de rosas sino de espinas, y que el hogar en vez de un paraíso será un infierno.

Una mujer atractiva no afirma con el *strong silent man*, pero sí se casaría gustosamente con él. El hombre equilibrado, sereno que sabe vencer todos los obstáculos, es el hombre a quien una mujer se confía y le entrega su porvenir. Esta clase de hombres raramente permanecen solteros.

Los papeles que he representado en la pantalla han sido en su mayor parte de esta clase de hombres; al mirarlo de quien la esposa sospecha injustificadamente, el abogado que defiende a una mujer cuyo matrimonio ha sido un calvario y que termina haciendo la felicidad de su defecida.

El hombre honrado, justo e inteli-

gente posee un atractivo poderoso para las mujeres, porque puede defender las dificultades que se presentan en la vida conyugal, del mismo modo que supo vencerlas antes de casarse.

El físico es una ventaja, pero se inclina ante el carácter. En época de crisis, la belleza física no significa nada. Ocupa un lugar secundario. Y la maldita etapa de la vida, cuando la atracción física ha desaparecido, lo único que subsiste son el afecto y el compañerismo. Y que las mujeres necesitan de ambas cosas lo prueban cuando dan a sus hijos una caja con soldaditos de plomo para sus juegos infantiles. No creo que esto lo haga para despertar sus instintos guerreros, sino sencillamente porque estos pequeños soldados simbolizan la seguridad y el valor ante los ojos de una mujer, y con ellos enseña a su hijo a ser valiente y a mandar. Porque en el fondo de su corazón estas son las cualidades que más admira.

Pero los niños no lo entienden así y se hacen a la idea de que las mujeres suspiran por los garridos y vistosos uniformes militares, en los que las cruces y condecoraciones ponen la nota de respaldos de destellos.

Por mi figura y cierta suavidad de modelos, es por lo que me ha tocado en suerte representar papeles que entrañan la dignidad y la distinción. Personalmente no importa cual es mi papel mientras sea lógico, pero cuando, por convenia al desarrollo del argumento me coloco en situación heroica e inverosímil me parece estúpido y cargante. Incluso el *strong silent man* tiene sus momentos de debilidad y a los veteranos de muchas guerras se les ha visto temblar nerviosamente en el instante de entrar en acción.

Nunca olvidaré el miedo que pasé cuando filmé mi primera película en Hollywood. Había permanecido cuatro años y medio en el frente, en Vini Ridge y en Messinas, pero esto no fué nada comparado con las primeras horas ante la cámara.

Desde el advenimiento del cinema parlante, las caracterizaciones se han sutilizado más, y es posible insinuar que el supuesto *strong silent man* no es tan imperturbable como parece.

Su suavidad únicamente es su coraza contra el mundo; su cinismo, la máscara que oculta sus verdaderos sentimientos. Y estos sentimientos son más profundos, más impetuosos y más vitales que los de otros hombres. Puede enmorsarse profundamente y sebiendo o disimular.

Las mujeres también lo saben y por ello su conquista tiene doble atractivo.

Ellos, asimismo, no ignoran que el hombre que ha triunfado en su propia esfera o en los negocios o en su carrera, no necesita darse importancia ante las mujeres.

Está para servirles y para mimarlas. Y las mujeres en el amor son como los niños. Les gusta que se las mime.

OLIVE BROOK.

(De la Agencia Internacional Arco).

Posesión de la Comisión Administrativa del Cabildo

Bajo la presidencia del señor Marichal se reunió ayer tarde la Comisión designada para administrar este Cabildo Insular, para tomar ésta posesión del cargo.

El señor Marichal cantó las excelencias del régimen republicano y refiriéndose al Cabildo dijo que su presupuesto no era equisitivo ni justo, por lo que precisaba una labor administrativa.

Tuvo frases de elogio para los empleados y terminó saludando a los miembros de la comisión.

Después ocuparon la mesa los señores Armas Quintero, Acea y García Cabrera, para proceder a la elección de presidente y vicepresidente, resultando elegidos don Maximino Acea Perdomo y don Sebastián Castro Díaz, respectivamente.

O. u. ó la presidencia el señor Acea, diciendo que carecía de condiciones para desempeñar el cargo,

pero que la aceptaba acatando un principio de disciplina y sacrificio en favor del régimen republicano.

Tuvo también frases de elogio para el personal, saludando a la Comisión Gestora y solicitando la colaboración de todos.

A continuación se procedió a la elección de las diferentes inspecciones, dando el siguiente resultado:

Consejero inspector Asilos de esta capital, don Tomás de Armas Quintero.

Consejero inspector Hospital Doctores, de La Laguna, don Pedro García Cabrera.

Consejero inspector Hospital Orta, don Domingo Luis González.

Consejero inspector del Servicio Telefónico, don Maximino Acea Perdomo.

Consejero inspector de Carrteras y Avenida Marítima, don Matías Molina Hernández.

Representación Junta Administrativa Obras Públicas, don Sebastián Castro Díaz y don Matías Molina Hernández.

Representación Montepío de Funcionarios insulares, don Pedro García Cabrera.

Consejero inspector Arbitrios capital, don Tomás de Armas Quintero.

Consejero inspector Arbitrios del Puerto de la Cruz, don Martín Pérez Trujillo.

Consejero inspector del Tranvía Eléctrico, don Matías Molina Hernández.

Representación en la Junta de Obras del Puerto, don Sebastián Castro Díaz.

Comisión régimen administrativo Instituto de Higiene, don Matías Molina Hernández don Pedro García Cabrera y don Vicente Marrero González.

Comité organizador del Baneo de Fomento, don Tomás de Armas Quintero y don Francisco Rivero y Barrios.

Representante en el Patronato de Protección Escolar, don Pedro García Cabrera.

De la España Republicana

La actitud de D. Melquíades Alvarez

Un redactor de "Ahora" visitó a D. Melquíades Alvarez para conocer su actitud en el presente momento político.

El jefe del partido reformista dijo: "Considerando que la voluntad nacional se ha manifestado claramente el 12 de abril, en que el pueblo, con más instinto que sus gobernantes, se ha pronunciado por la República, creo que lo único que cabe hacer a los políticos españoles es acatar la voluntad del país y que ya no son necesarias las Cortes constituyentes tal como yo las consideraba antes, una solución.

Desilgado, por tanto, del grupo constituyente, aunque conserve con mis antiguos compañeros las naturales relaciones de consideración y afecto, el partido reformista celebrará una Asamblea en Madrid a mediados del próximo mayo, y en ella pondré a mis amigos no sólo a estar, sino a colaborar y servir con todo entusiasmo a la República, para consolidar el régimen constituido.

Y claro es que, conociendo la ideología y principios en que se apoyaron siempre nuestras campañas, nuestro partido no será republicano moderado, como se ha dicho, sino que, más bien que de derechos, tendrá una significación de centro izquierdo."

Los sindicalistas no tolerarán que se disgregue España

Barcelona.—"Solidaridad Obrera" publica un interesantísimo editorial titulado "Cataluña y España".

En el editorial se hace un estudio acerca de los corrientes separatistas en Cataluña y, expone el criterio de las organizaciones obreras que actúan bajo la Confederación Nacional de Trabajo que dicen que los obreros de Barcelona se oponen a toda desmembración del territorio nacional, y que de ninguna manera tolerarán este intento de los que siguen a Maciá.

En el editorial manifiestan también que tenga en cuenta el señor Maciá y sus partidarios que el darle sus votos no votaban la separación de Cataluña y España, sino una tendencia romántica de izquierda avanzada que creían representaba en aquel momen-

Aparece el cadáver de un recién nacido

En una de las huertas de la calle de Baltasar Núñez, en La Laguna conocida por «Huerta de la Marquesa», fué encontrado el domingo el cadáver de un niño.

El macabro descubrimiento ocurrió entre diez y once de la mañana.

Una mujer que cogía hierba en la huerta mencionada vió el cuerpo de una criaturita, dando parte de ello.

El cadáver se ha comprobado que debió ser arrojado a la citada huerta, junto a un montón de piedras, el día o la noche anteriores.

Era de un recién nacido, muy hermoso, cuya cabeza había sido machacada con piedras.

Dado el aspecto del cadáver parece que a los infantiles les dió asco coger el cuerpecito, a poco de nacer, y envolviéndole un bacinillo y una de las piernas con papeles, lo cogieron para arrojarlo al sitio en que fué encontrado.

El Tranvía Santa Cruz-Tacoronte

es propiedad de la isla. Usted tiene en él una pequeña participación, por lo que fomentando el servicio fomenta sus propios intereses.

Siguen los elogios a la civilización española

Marsella.—El "Petit Marseillais", al comentar el cambio de régimen en España, se extraña de la forma fulminante con que se ha llevado a cabo y tiene frases de sincero elogio y profunda admiración hacia el pueblo español, por haber sabido verificar un cambio tan radical sin que el mismo haya provocado el más mínimo derramamiento de sangre, y que la poca que ha corrido no ha sido debida directamente a la implantación de la República.

Dice el citado periódico que sólo ahora ha podido comprender en todo su valor la declaración que le hizo el capitán Navarro cuando, contados días antes del advenimiento de la República española, al desembarcar en

CLUB TENERIFEÑO

El próximo jueves 30 del corriente, a las 8 y media de la noche se celebrará en esta sociedad una CENA AMERICANA seguida de BAILE. Las tarjetas para la misma se podrán reservar en Secretaría hasta el 27 a las 6 de la tarde. Lo que venga en conocimiento de los señores socios para los efectos consiguientes. Santa Cruz de Tenerife, 24 de abril de 1931.—El Secretario, R. Martín,

Marsella procedente de Gibraltar, manifestó, profundamente convencido que los días de la monarquía estaban contados y que por eso no daba importancia alguna a los días de destierro que se le preparaban, que los consideraría como unas vacaciones, al fin de las cuales podría gozar de uno de los días más felices de su vida.

Las Diputaciones de Francia inauguraron sus tareas enviando cariñosas felicitaciones al Gobierno republicano español.

París.—Los Consejos generales (Diputaciones provinciales) han empezado sus tareas.

Varios de ellos han adoptado mociones saludando al nuevo Gobierno republicano español.

El Consejo de Indre et Loire ha adoptado la siguiente moción: "El Consejo saluda con alegría el adelantamiento de la República española y hace fervientes votos por su completo desarrollo, dirigiendo a todos los republicanos españoles la expresión de su simpatía".

El Consejo de los Altos Pirineos ha adoptado la siguiente Orden del día: "El Consejo general expresa al Gobierno español la alegría que le ha causado la implantación de la República. Está convencido de que el nuevo régimen hará más estrechos todavía los lazos que unen a las dos naciones hermanas y allanará todas las dificultades económicas que existen entre ambas, prosiguiendo en unión de Francia la realización de una política basada en la paz entre los pueblos".

El de Clermont-Ferrand ha adoptado esta moción: "Los consejeros del Puy-de-Dome saludan con alegría y con orgullo a los republicanos españoles, que han fundado la República democrática y social, garantía cierta de liberación y equilibrio de los pueblos latinos y seguridad de la paz exterior establecida sobre la solidaridad, la justicia y el derecho".

El Consejo general del Loire, también ha adoptado una moción redactada en iguales términos de alegría y orgullo.

En pro de la mujer española

La instauración del nuevo régimen en España ha influido, naturalmente, en todos los aspectos de la vida social.

Como consecuencia, la Sociedad Vida Interacción de Mujeres y Cruzada de Mujeres Españolas ha sufrido una transformación que hace esperar una más intensa labor en pro de la mujer.

Monárquicos hasta hace poco sus elementos directivos muchas de las señoras que entorpecían la marcha de la Asociación han abandonado sus puestos, posesionándose de ellos la nueva Junta, cuyo primer acuerdo ha sido nombrar para la presidencia honoraria a la madre del heroico capitán Galán.

De esperar es, pues, que la labor de la Agrupación sea en lo sucesivo fructífera.

El himno catalán

El nuevo himno catalán, música del maestro Vives, tiene ya letra. Aun cuando Venura Gassó estaba dispuesto a escribirle, por sus muchas ocupaciones hubo de delegar el encargo en el poeta José María de Sagarra. El himno se titula "El canto del pueblo". La música está inspirada en una melodía de una balada de José Antonio Clavé. He aquí la traducción de la letra:

Gloria, catalanes! Cantad. Que se oiga el alma toda con una sola voz. Viva la patria, Nuestra tierra está redimida. El gran momento ha llegado. Lejos los ultrajes, lejos las mentiras. Nadie nos quitará nuestra libertad. Gozo que ha inflamado el cielo. Hoz y retama. Vuelva sobre la frente la estrella de la bandera. Tenemos las venas para servirle y la tempestad de combate; tenemos los brazos para defenderle. Nadie nos quitará nuestra libertad.

Los anarquistas dicen que es falso que ellos intenten perturbar al nuevo régimen

Una numerosa comisión de la Federación de Anarquistas de España ha visitado al gobernador civil de Barcelona para manifestarle que están al lado de la República y que son completamente tendencias y falsas las noticias que se propagan de que ellos intentan dar un golpe y perturbar el orden.

Tintorería PARIS

de Alfredo Bivas Smith. Tintores montados a vapor fuer eléctrica. Lavados higiénicos en seco teñidos y tintados en todos los colores, aparatos para quitar manchas. Negro especial para lutos. U. de los Años XIII, 36 (frente a la Estación).

Despedida de la compañía de ópera rusa

Esta noche, con un grandioso y variado programa de música rusa, se despedirá del público de Tenerife, la magnífica compañía que actúa en el Teatro Guimerá.

La fiesta se sujetará al orden siguiente:

- 1. «La Khovantchina», música de Moussorgsky. a) Introducción. b) Tercer acto. Solistas y coro.
2. «Boris Godunov», música de Moussorgsky. Quinto cuadro.
3. «Snegourotchka», música de N. Rimsky-Korsakoff. a) Segundo acto. b) Danza de los bufones.
4. Marcha tártara de la ópera «El caballero jorobado», música de C. Saviansky d'Agrenneff.
5. «El Príncipe Igor», música de Borodine. a) Coro a capella. b) Danzas guerreras.
Cores y orquesta bajo la dirección del eminente maestro Cirille Savianski d'Agrenneff.

DE SOCIEDAD

NATALICIOS

En La Laguna ha dado a luz un niño, la señora esposa del médico don Luis Alvarez.

—Ha dado a luz un niño en esta población, la señora doña Fernanda Dusmeck, esposa del director de la Compañía Eléctrica, don Gustavo Branstetter.

BODA

El sábado por la noche se efectuó en esta capital la boda de la simpática señorita Ana Pérez García y el apreciable joven don Sebastián Quintana Pérez.

Apadrinaron a los contrayentes, don José Pérez Medina, padre de la desposada, y don Concepción Quintana Pérez, hermana del novio. Firmaron el acta matrimonial los señores don Manuel Cruz, don Gonzalo Cáceres, don Manuel Díaz Rufino, don Julio Fernaud, don Juan Ramírez Filipe y don Juan Sigü García.

Muchas felicidades. —Por el teniente auditor don Luis Piernavieja del Pozo, en representación de su padre, el Excmo señor don Luis Piernavieja y Soto, teniente fiscal de la Audiencia de Barcelona, ha sido pedida la mano de la señorita Rosario Ormas y Castro, para su hermano don José.

La boda se celebrará en breve.

VIAJEROS

Se han embarcado para Las Palmas don Conrado Cortés, don Juan González Sanjuan, don Vicente Fernández y familia, don Arturo Rodríguez, don Sebastián Fernández, don Pedro Acevedo, don José Madros y familia, don Ignacio Acevedo y don Juan Bethencourt e hija.

—Se han embarcado para la Península don Mario Cruset de Vilaseca, don Enrique Carbonell, don Rafael Vázquez, don Ricardo Giménez y don Evaristo Rivero.

—De Ceuta ha regresado nuestro estimado amigo don José del Castillo González, acompañado de su joven señora esposa doña Narcisca Pérez Márquez.

Reorganización de las juntas provinciales de turismo

La Asamblea extraordinaria de diputaciones provinciales españolas se dirigió al Patronato Nacional de Turismo para que éste conceda su representación fuera de la capital a las diputaciones provinciales.

En vista de tal solicitud, la Junta, considerando que existen otros organismos y entidades de íntima conexión con las actividades turísticas que deben ser tenidos también en cuenta a reorganizar las juntas provinciales de Turismo, ha acordado reorganizar tales juntas instituyendo en ellas los siguientes cargos:

Presidente, el gobernador de la provincia; vicepresidente, el presidente de la Diputación provincial; vocales: el representante del Patronato Nacional de Turismo, el alcalde de la capital de la

provincia, además de un representante del Ayuntamiento de la capital, dos vocales de la comisión provincial de Monumentos y el jefe de Obras públicas de la provincia. Como secretario de la Junta actuará el que lo sea de la Oficina de Información del Patronato.

La Junta así formada es susceptible de ampliación con otros dos vocales cuando, a juicio de la misma, convenga incluir para obtener su valiosa colaboración a personas de reconocida competencia en asuntos de turismo de la provincia, o en los casos en que convenga otorgar representación a determinados ayuntamientos de ciudades o pueblos de la provincia verdaderamente importantes por sus condiciones de atracción para el turismo.

Esta Junta provincial actuará por medio de una comisión ejecutiva, presidida por el representante del Patronato Nacional de Turismo, formando parte de la misma un representante de la Diputación provincial, otro del Ayuntamiento, otro de la Comisión provincial de Monumentos, y actuando como secretario el de la citada Oficina de Información.

DESDE ARRECIFE

LA PROCLAMACION DE LA REPUBLICA

Al tenerse noticias de que en nuestra querida Patria se impantó el nuevo régimen, fué objeto de ind-scriptib e entusiasmo.

En todos los edificios públicos se izó la bandera tricolor. Centenas de cohetes cruzaron el espacio.

La banda municipal entonó la Marsellesa.

Arrecife, siempre republicana, dió un acto de verdadero civismo, en el inolvidable día del 14 de abril.

En todos los centros oficiales desapareció el retrato del tracasado ex-rey Alfonso.

Como nota simpática engrosaban las filas multitud de señoras y señoritas, quienes fueron aplaudidas.

Por la noche hubo como conmemoración a esta nacional fiesta, un animadísimo paseo con música, en el muelle principal de esta ciudad.

¡Viva la República!

Grandito desahogo

La llamada Venecia de Canarias, la capital de Lanzarote, ha dado un mentís rotundo a todos aquellos que se amparan bajo la bandera de la hipocresía, muy floreciente en este país de las sandías y de los melones y otros sabrosos frutos que la sabiduría Naturala nos ha dotado.

Esta Venecia canaria cantada por nuestros poetas regionales, se levanta como Lázaro a la voz de Cristo, para la reivindicación de sus derechos posesorios.

En la calle de León y Castillo—cuyo nombre en breve desaparecerá—, vimos reunidos—¡qué cinismo!—a Luis Gonzaga, Carlos Barroso y San Rogelio, llevando en sus manos las recetas médicas, San Francisco y otros tantos para derrotar el partido republicano-socialista, que ha nacido en esta ciudad y en todos los pueblos de la isla al calor de todos los entusiasmos, por ser la idea generalmente simpática del pueblo lanzaroteño.

A San Luis le salió el tiro por la culata. No vuelva más, señor, a estas playas ribereñas con sus engaños y mentiras; ha terminado para siempre el rebaño carneri.

Lanzarote, mayor de edad, no quiere estar sujeta a las imposiciones caciquiles de ciertos sujetos.

Somos libres e independientes; libres e independientes en nuestras acciones políticas y administrativas, jamás borregos caciquiles que sólo miran el medio personal.

Os conocemos, oh fementida capital, que dijo el Quijote.

Fue a para siempre esa miserable hediondez que viene a perturbar el orden y a tranquilidad del pueblo lanzaroteño.

Ma chaos como se marchó del palacio de Oriente, Ildelonso, y si alguna vez ponéis vuestras pantas en el país natal, sea sólo para dar espaldas al suelo en donde habéis visto la primera luz. Feliz viaje.

Bailes

En el Circolo Democrático y el Casino Principal, se han verificado en la noche del 18 del corriente, animadísimos bailes, los cuales han dejado gratos recuerdos para todos aquellos que asistieron a tan simpáticas fiestas.

Boda

Con la simpática Srta. Otilia Cabrera Diaz, ha contraído matrimonio el culto capitán de Infantería, nuestro particular amigo don Gonzalo Sastre Molina.

Desearnos a la nueva pareja eterna luna de miel. M. F.

Dispensario Antituberculoso Oficial

de Santa Cruz de Tenerife. Canales Bajas, 1. (Lavaderos)

CONSULTAS GRATUITAS

Todos los días de trabajo, de seis a ocho de la tarde, se asisten y reconocen gratuitamente los enfermos por bras que se presenten, haciéndoles las exploraciones clínicas precisas, los análisis necesarios y suministrándoles medicamentos.

También se aplica la vacunación preventiva específica. Los enfermos que tengan tarjeta de Beneficencia deben llevarla.

Hay consultas especiales de niños y Cirugía.

Nota.—A los representantes de casas de esp. cificos se ruega el envío de muestras para dar a los pobres. Sus donativos, de los que se le acusará recibo, y además será publicada.

De la Federación Obrera

El Comité de esta Federación Obrera, en sesión del 27 del actual, acordó declarar el paro general de todos o ramos desde las seis hasta las veinticuatro horas del día primero de mayo próximo, a fin de solemnizar a Fiesta de Trabajo.

Por virtud de este acuerdo se suspenderán todos los servicios, incluso cafés, bares y carnicerías, con la sola exclusión de hospitales, agua, luz y transporte de correspondencia, y sirviéndose el almuerzo en las fondas y hoteles por media brigada de empesados y la cena por otra media.

Asimismo acordó que a las diez de la mañana del citado día primero de mayo se celebre un mitin en su local social, calle del Doctor Comenge, número 61, y, terminado el mismo, una manifestación que, partiendo de dicho local, recorrerá las calles de su domicilio, Plaza de la República, Permián Galán, Ramba de Pardo, plaza de la Paz, Rambla 11 de Febrero, Viera y Clavijo, Pérez Galdós y Valentín Sanz, para disolverse en la Alameda de la Libertad.

Santa Cruz de Tenerife, 28 de abril de 1931. El Comité.

Las haciendas municipales

El ministerio de la Gobernación ha acordado:

El estado caído en que quedaron suprimidas las haciendas municipales por la gestión de los Ayuntamientos de las dictaduras, que comprometeron los intereses locales sin mandato popular que les autorizase para ello y exentos de eficaz control, no solo afectó gravemente a la vida de los Municipios, sino que repercutió en la situación general de la economía y de la hacienda de toda la nación. Debe, pues, el Gobierno provisional de la República establecer que, como primer trámite para resolver esa situación, se formalice un inventario exacto sobre las haciendas municipales.

Por lo cual, como Presidente del Gobierno provisional de la República, de acuerdo con el mismo y a propuesta del ministro de la Gobernación,

Vengo en decretar lo siguiente:

Primero. Antes del 15 de mayo, sin p. órgano ni excusa alguna, todos los Ayuntamientos de España deberán presentar en el Gobierno civil correspondiente una amplia relación de las: Primero. Sobre los empréstitos contraídos y créditos tomados que...

de las sucesivas etapas dictatoriales, con especificación de las condiciones de los mismos, así como la cuantía anual del servicio de intereses y amortización de esos empréstitos y créditos.

Segundo. Un estado de cuentas de dichos empréstitos y créditos, con expresión de los obreros realizados mediante los mismos, de las que quedan por realizar con referencia a ellos y de su situación de fondos.

Tercero. Su presupuesto ordinario y los extraordinarios, si los hubiese para el ejercicio corriente.

Segundo. Los gobernadores civiles deberán remitir al ministerio de la Gobernación dichos informes antes del 20 de mayo próximo.

Enfermos de los OJOS

de "LOIDA". Unico producto italiano de fama mundial, que friccionando en las sienes, refuerza el nervio óptico, quita el cansancio de los ojos, evita el uso de entes incluso septuagenarios, recuperándose en pocos días una vista enviable.



No más miopes presbitas ni vistas débiles.

PEDID HOY MISMO EL Interesante Libro Gratis

Dirección General UGO MAROEN

Plazas Falcone al Voomer 1. (Italia) NAPOLI

CARTELERA

Funciones para esta noche

Teatro Guimerá

A las 9, despedida de la Compañía de Opera rusa.

Royal Victoria

A las 10 menos cuarto, la película cómica «A todo galope» y la superproducción Metro, «El solterón».

Cinema Victoria

A las 7 y media, la película en 8 partes, «Cristina».

A las 9 y media, una revista de actualidades y la película en 6 partes, «El cameraman».

Cine Avenida

A las 9, la superproducción Paramount «Los muelles de Nueva York».

Cine Foscál

A las 9 y media, la película Ufa, «Looping the Loop».

REPARTIDORES

En la Imprenta de este diario se necesitan repartidores de periódicos.

Se prefiere a los que conociendo algo del oficio de cajista, quieran que al mismo tiempo se les dé colocación en la Imprenta, o deseen aprender dicho oficio.

NOTICIAS

La Oficina de Aguas de este Ayuntamiento participa a los abonados al agua a presión que hasta nuevo aviso el servicio dará comienzo a las seis de la mañana y terminará a las nueve de la noche.

La American Bar Association ha llegado a un acuerdo con la Compañía naviera French Line para efectuar el próximo verano una gran excursión colectiva en la que participarán mil abogados norteamericanos, quienes además de visitar las ciudades de costumbre por parte de los turistas, efectuarán diversos estudios jurídicos.

El viaje efectuará a bordo del gran paquebot «France» en el que durante la travesía se darán varias conferencias sobre Derecho internacional.

Entre otros viajeros figurará

Fronton Booth presidente del Tribunal de Apelación de los Estados Unidos.

El buque será provisto de una biblioteca jurídica para que los turistas abogados puedan dedicar sus ocios al estudio.

TELEGRAMAS

Madrid, 27—23.

Península

El Tribunal del Jurado, restablecido

Los ministros se reunieron en consejo.

Se dió cuenta de que en el consulado de España en Marsella se presentó el general Martínez Anido, adhiriéndose al régimen republicano de nuestra nación.

También se trató del ingreso en prisiones del general Berenguer, ex jefe del Gobierno, para responder de los cargos que se le formulen por los fusilamientos de Galán y García Hernández.

Se acordó que la nueva bandera nacional sea a franjas horizontales, de igual a cho, roja, amarilla y morada, con el escudo de las monedas acuñadas con fecha 1870.

Los buques mercantes usarán la misma bandera, sin escudo.

Se marcó las normas a que se ha de sujetar el examen de conjunto de los bachilleres.

Con algunas modificaciones fué restablecida la Ley del Tribunal del Jurado.

Los jurados tendrán dietas para viaje y asistencia y a los que no concurren se les impondrá fuertes multas, según su condición.

En los juicios por crímenes pasionales, raptos, violaciones y otros en que es víctima o vindicadora la mujer, la mitad del Jurado la formarán mujeres.

Lo que dió gritos

Por proterir gritos subversivos, en el momento de salir de un cabaret, fué detenido un hijo de Primo de Rivera.

Supresión de condecoraciones

El Gobierno tiene el propósito de suprimir las condecoraciones de Banda de María Luisa, Isabel Católica, Carlos III y Tison de Oro.

La tadura de un crucero

El ministro de Marina se ha marchado a El Ferrol, con objeto de asistir a la botadura del crucero «Balears».

CAMBIOS

Libras 48'40

Francos 38'92

Dólares 9'95

Casino de Santa Cruz de Tenerife

Acordado por la Junta General, se vende enseres y mobiliarios; mesas; juegos de sillas; arañas eléctricas; consolas; jarrones; espejos; columnas; portierres; relojes; sofás; banquetas; cuadros; brazos de luz; lámparas; tibores de porcelana; bustos de mayélicos; perchas; tapices; neveras; mesedoras; lavabos; figuras de bronce; estanterías; ariles; divanes; portama; cetas; escupidores; canapés de caobamas de caobe; con tapa de marmol; estatuitas; estores; puertas de mampara; gaterías de madera; rinconeras; ventiladores; tohalleros; etc.

Para detalles y precios, informarán en conserjería. Santa Cruz de Tenerife, Abril de 1931.

OPERARIOS

En la Imprenta de este diario se daría trabajo a dos jóvenes medios oficiales cañistas.

El Tranvía Santa Cruz-Tacoronte

es propiedad de la isla. Usted tiene en él una pequeña participación, por lo que fomentando el servicio fomenta sus propios intereses.

¡ATENCIÓN, AUTOMOVILISTAS!



No desaprovechéis la oportunidad que les proporciona la Agencia

"DODGE"



Al poner en conocimiento de todos los dueños de coches y camiones, que a partir de esta fecha, vende todos los accesorios y piezas de recambio con un

20 por 100 de descuento,

Baterías, Magnetos, Bobinas, Delcos, Pilas y los accesorios correspondientes para estas partes eléctricas; Telas para capotas, Alfombras de peluche y de goma, Amiantos, Fibras, Tuberia de goma para radiadores y para riego, Mangueras para radiadores y para carburo, Bocinas de aire y eléctricas, Glaxos de mano, Espejos retrovisores, Faros de todas clases, Cubiertas de goma para evitar el contagio del agua en las bujías, delcos y bobinas etc., etc,

Tales como

Asimismo hace constar a los que posean coches y camiones FORD modelo "T", que vende las piezas de repuesto correspondiente a los mismos, con el **30 por 100 de descuento,**

APROVECHE LA OCASION

Firestone

Súrtase de todo lo que precise y ahorrará TIEMPO Y DINERO



Agustín J. Miranda

Rambla de Pulido, número 91, esquina a la calle de La X, frente a la Plaza de Weyler, **Teléfono 7-6-1**

NO CORRA RIESGO CON LA ALIMENTACION DEL NIÑO

Una alimentación deficiente en la infancia, es perjudicial al estado de muchas enfermedades crónicas que tarde o temprano se manifiestan en el niño cuando crece. El niño sano y feliz es el niño alimentado con **COW & GATE**. Aunque desde un principio haya sido imposible la alimentación materna, una lactancia preparada como esta, hace fuerte una vez crecido. 25 años de uso, son en los países de nacimiento primum y de calidad, la prueba que el **COW & GATE** es un producto que ha conquistado y ha conquistado a su vez.

LACTICINIO COW & GATE (Vaca-y-Barrera)

Encargue sus trabajos en la **IMP. GARCÍA CRUZ**

IMPRESOS

que se hallan de venta en la Imprenta García Cruz, San José, 36:

FE DE VIDAS

RELACIONES de jornales

RECIBOS para participaciones de Loterías

HOJAS DECLARATORIAS de importación de mercancías libres de derechos de Puertos Francos

ESTADOS DEL MOVIMIENTO de los Depósitos de Consumo

HOJAS DE RECONOCIMIENTO de substancias alimenticias

RECIBOS de alquileres de casas

ALONARIOS de vales

Recibos para participaciones de Lotería

En la imprenta de este periódico, se acaba de imprimir la TERCERA EICION de este año, de recibos para extender las participaciones de la Lotería Nacional.

Estos recibos para que se hallen al alcance de todo el mundo, se detallan desde el número de cinco hasta el infinito.

No olvidarse que la que se le extienda su participación en estos recibos, lleva el noventa por ciento de probabilidades de que su número será premiado.

TALLER DE PLANCHADO

Díaz y Clavijo, 20, moderno. Habiendo dejado de pertenecer al taller de planchado de la calle de San Lorenzo, ponemos en conocimiento de nuestra antigua clientela, y del público en general que nos hemos establecido en la calle de Viera y Clavijo, número 20, moderno, donde nos será grato servir es con la prontitud y esmero que de antiguo tenemos acreditado.

Gonzalo Delgado -- Cleto Delgado

Primera y segunda enseñanzas

Andrés Manzano de Castro **CRUZ VERDE, 17.**

NUEVA ACADEMIA

Dirigida por señorita competente, se ha abierto una academia, donde se dan clases de mecanografía, preparaciones para empleos, bordados a máquina y confección de los mismos y flores.

Fernando Primo de Rivera (antes omento), número 67.

Paja para pienso

Blanca y fina, procedente de Sevilla, de la mejor calidad. Se cuenta siempre con existencias para ventas al por mayor. Para pedidos:

Maximiliano Diaz Navarro
Calle San José núm. 20
Santa Cruz de Tenerife

Steamship Company
Torm Limited - Copenhagen
Servicio fraterno con magníficos vapores rápidos

- 26 de Abril, vapor HILDE para Liverpool.
- 2 de Mayo, vapor VIOLA para Liverpool y Glasgow.
- 10 de Mayo, vapor BIRGITTE para Liverpool.
- 17 de Mayo, vapor HILDE para Liverpool y Glasgow.
- 24 de Mayo, vapor VIOLA para Liverpool.
- 31 de Mayo, vapor BIRGITTE para Liverpool y Glasgow.

Estos vapores están perfectamente acondicionados para el transporte de frutos bajo y sobre cubierta, contando con magníficos ventiladores.

Para informes su consignatario Angel Toledo Ruiz, Bethencourt Alfonso, 35. Teléfono número 286.

Se vende

una acción de la galería El Arroyo de San Andrés. Para informes dirigirse a la imprenta de este diario.

SE VENDE la casa calle de Eduardo Cobián número 75, moderno. En la misma casa informarán.

Lea usted, lea

Se hace toda clase de instalaciones para agua

Se componen contadores. Todo con prontitud y esmero y ejecutados por personal competente y acreditado

Dirijirse a **JULIAN ALBERICIO**, en la herrería de la calle de Canales, núm. 43

Alumbre su casa

con la célebre lámpara Philips. La más antigua. La más económica. La de mayor duración. La de menor consumo.

Depósito y venta: Honorio Arizena, San José, 38

SE VENDE

una acción de la galería de la comunidad El Arroyo, de San Andrés.

Dicha galería cuenta con un buen caudal de agua. Para informes en la redacción de este diario.

ALQUITRAN

Venta de alquitran propio para pavimentación de carreteras y caminos, recomendado como pintura para la conservación de postes y maderos expuestos a la intemperie, enterrados o sumergidos.

Precio por tonelada, 150 pesetas en fábrica.

Precio para mayores cantidades, convencional.

Venta al detall, 0.25 céntimos kilogramo. Minimum 5 kilogramos.

Fábrica de Gas, calle de Kela. Teléfono 183.

SE ALQUILA o vende una casa de reciente construcción con amplias habitaciones, cuarto de baño, W. C. y 1800 metros de jardines, en "Vía a Bella", Cuesta. Para informes: Calle San José, 35. Teléfono 286.

Solo para hombres

Los hombres de todas las clases sociales deben tener presente que la primera y única casa del archipiélago que se dedica solo y exclusivamente a la venta de artículos de moda para caballeros, es la Camisería **LONDRES Norte, 21.** Siempre lo más chic en corbatas, camisas, cinturones, etcétera, etc.

BANCO DE CATALUÑA

Capital 50.000.000 de Pesetas

Casa central: BARCELONA, Rambla de los Estudios, 10.

BANCA. BOLSA. CAMBIO. GIROS,
Y TODA CLASE DE OPERACIONES BANCARIAS

INTERESES QUE ABONAMOS

- En cuentas corrientes a la vista, 2 y medio por ciento.
- En cuentas corrientes a 8 días, 3 por ciento.
- Imposiciones a 6 meses, 4 por ciento.
- Imposiciones a un año, 4 y medio por ciento.
- Caja de Ahorros, 4 por ciento anual.

SUCURSALES Y AGENCIAS EN LAS ISLAS CANARIAS

Santa Cruz de Tenerife, Afonso XIII, número 22. La Laguna. Orotava. Icod. Güimar. Las Palmas. Puerto de La Luz. Gáldar. Guía. Telde. Arucas. Santa Cruz de la Palma. Tazacorte.

THE LONDON ASSURANCE

Compañía de Seguros de Londres — Fundada en el año 1793

Esta compañía asegura en las más ventajosas condiciones contra incendios causados por incendio, relámpago y explosivo. Está autorizada esta Compañía para operar en España por R. O. de 29 de Agosto de 1900. Tiene hecho el depósito que marca la ley.

Agentes, Matías Molowny Pérez

FABRICA DE GAS COKE DE GAS

Procedente de la mejor hulla inglesa «Holmside y Ryhope», destilado diariamente, de inmejorable calidad, alta potencia calorífica y de muy fácil encendido.

Pesetas 120

la tonelada en fábrica a 22 quintales. Servido a domicilio, 6,50 el quintal (al contado) Pedidos dirigidos a la misma Fábrica. Teléfono núm. 183 o a don Pedro Martín Dorta, Plaza de Weyler. Despacho todos los días hábiles

Te Brooke Bond



Esta buena calidad de Te es seleccionado en las huertas de la INDIAN y CEILAN. Quien desee obtener una clase superior de Te exija siempre el nombre de TE BROOKE BOND, que es la garantía de un artículo selecto siendo los paquetes rojos y cerrados por ambos extremos con la etiqueta de la casa exportadora.

African & Eastern (Spain) Ltd.

San Francisco, número 20

Santa Cruz de Tenerife

CLINICA COSTA Instituto de Terapéutica Física

No se admiten enfermos mentales ni infecto-contagiosos

VIERA Y CLAVIJO, 59

PALACE HOTEL

AVISO AL PUBLICO

Se participa al público que, debiendo trasladarse en breve a «Hotel Madrid», se instalará en el mismo local, Plaza de la Iglesia, núm. 14, un nuevo establecimiento, PALACE HOTEL, que se trata de colocar entre los de primera fila de esta capital en cuanto a comodidad, comidas, servicio, higiene, confort, etc. sin que por ello sus precios resulten gravosos.

El nuevo hotel, que contará con personal competente, trata de ofrecer precios especiales para familias y comisionistas, y precios igualmente económicos para todos sus huéspedes. No deje usted de visitar en breve el «Palace Hotel», a tres minutos del muelle y junto a la Avenida Marítima. Inmejorable situación y excelente servicio.

CALVO

Recupera tus cabellos sin pomadas ni acciões. Tratamiento económico nuevo japonés. Pago después del resultado. Escríbale a MOLKI, Apartado de Cortes 10.073, Madrid.

Tarjetas de visita

Se imprimen con rapidez en la imprenta de este diario.

Itinerarios de la Compañía Trasmediterránea BARCELONA

Servicios Península y Fernando Póo

Itinerarios del mes de ABRIL de 1931

Table with columns: Nombre del vapor, Días de salida, Destino. Lists ship names like Tordera, Infa. Cristine, Plus Ultra, etc., and their routes.

Se admiten en ambos servicios pasajeros de primera, segunda y tercera para todos los puertos de su itinerario, despachándose los billetes la víspera de su salida.

Para mayor comodidad de los señores viajeros, se les facilitan billetes ferroviarios, haciéndose la reserva de habitaciones en los hoteles, y avisando con ocho días de anticipación, se les tendrán preparados los billetes kilométricos a su llegada a Cádiz.

Los despachos para embarque de carga y frutos, deben estar presentados en esta Agencia hasta doce horas antes de la fijada para su salida, excepción hecha de los buques que salen a las 9 de la mañana los que deberán estar presentados antes de las 4 de la tarde de la víspera.

La carga y frutos deben estar al costado del buque 6 horas antes de su salida, y para los que salen a las 9 de la mañana deben estar antes de las 12 de la noche, pues toda la que llegue después de aquella hora no podrá ser admitida.

Comunicaciones entre Tenerife y Las Palmas:

Salidas de Tenerife.—Todas las días martes, jueves, viernes y sábados a las 24 h. Todos los martes y viernes a las 12 h. y todos los miércoles a las 11 h. — Salidas de Las Palmas.—Todos los domingos, lunes, martes, miércoles, jueves, viernes y sábados a las 24 h. y todos los miércoles a las 14 h.

Para toda clase de informes dirigirse a su Agente MANUEL CRUZ Calle de San José, número 8 — Teléfonos números 1.100 y 1.101 (Oficinas) y 584 (Caseta).

Servicio Interinsular

Salidas de Tenerife en el mes de ABRIL de 1931

Para Palma, Valverde, San Sebastián y Palma: Los días 5 y 19 a las 20 h. Para Palma, San Sebastián, Valverde y Palma: Los días 12 y 26 a las 20 h. Para Santa Cruz de la Palma: Los días 1, 8, 15, 22 y 29 a las 21 h.

Estos servicios serán prestados por los siguientes buques de la flota:

Reina Victoria Viera y Clavijo La Palma León y Castillo Fuerteventura Lanzarote Gomera

Todos estos buques están dotados de todo confort para el transporte de pasaje en las mejores condiciones.

Salidas de Tenerife.—Todas las días martes, jueves, viernes y sábados a las 24 h. Todos los martes y viernes a las 12 h. y todos los miércoles, jueves, viernes y sábados a las 24 h. y todos los miércoles a las 14 h.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Santa Cruz de Tenerife

(CAJA GENERAL DE AHORROS) con la garantía oficial y protectorado de los Ministros de la Gobernación y Trabajo y Previsión

Edificio social: Calle de Pérez Galdós, números 9 y 11 Sucursales: La Laguna Plaza de la Catedral, número 7; Orotava, calle de Inocencio García Feo, número 6; Guimar, Plaza de la Iglesia, núm. 7

OPERACIONES QUE PRACTICA

Caja de Ahorros.—Libretas de Ahorro, interés 3 p.%; Cuentas de Ahorro, interés 3 p.%; Ahorros a plazo fijo, 4 p.%.—Horas de despacho: De 9 a 12 y de 2 y media a 4 y media. Monte de Piedad.—Préstamos sobre alhajas y efectos. Préstamos con garantías de fondos de ahorros. Préstamos con garantía hipotecaria.—Horas de despacho: De 10 a 12.

BANCO HISPANO AMERICANO

Casa central: MADRID

Capital autorizado 200.000.000 de pesetas Id. desembolsado 100.000.000 de pesetas Reservas 38.490.132 de pesetas

Sucursales en Canarias

Santa Cruz de Tenerife - Las Palmas Santa Cruz de la Palma - Guimar y Arucas Agencias Urbanas en Las Palmas Calle de Triana y Puerto de la Luz 140 Sucursales en España y Norte de Africa, 140

Realiza operaciones de Banco y Bolsa en España y en todas las partes del mundo. Ejecuta bancariamente toda operación comercial. Facilita cartas de crédito para viajar por todo el mundo

José Peña Hernández

SERVICIO MARITIMO INTERINSULAR en especial para los puertos de la isla de Tenerife, por los buques ISORA, ADEJE, DELFIN y SAN MIGUEL

Salidas bisemanales para el Sur Salidas semanales para Garachico Se admite carga todos los días laborables Oficinas: Muelle Principa — Dirección telegráfica: "Delfin". — Teléfono 680.

Los tranvías insulares 400 pesetas

benefician a los comerciantes, industriales y exportadores, y onocen ustedes sus tarifas para mercancías? LOS TRANVIAS INSULARES incrementarán en breve el servicio de mercancías. El precio de transportes a las Estaciones Los precios de transporte de frutos en los tranvías insulares dejan un margen de beneficio para exportadores y dueños de camiones.

Yeoward Line

Salidas del mes de ABRIL para Liverpool

- Day 1 Ardeola Day 4 Agulla Day 11 Alca Day 18 Avoceta Day 22 Ardeola Day 25 Alondra

Estos vapores tienen huecos disponibles para frutos y reúnen las mejores condiciones en el sollado y bodega para el transporte de los mismos. Admitimos pasajeros en primera clase para LIVERPOOL.

Tarifas de fletes y otros informes pueden obtenerse de su consignatario Richard J. Yeoward sucesor de Yeoward Brothers Marina, 43.—Teléfono número 208

Servicio Frutero de la LINEA PINILLOS

Servicio rápido SEMANAL con nuevos buques a motor EXCLUSIVAMENTE FRUTEROS

Canarias-Marsella-Casablanca

Salidas del mes de Abril de 1931

- Miércoles 1 Motor-correo EBRO Para Marsella y Génova Miércoles 8 Vapor-correo SIL " " " Miércoles 15 Motor-correo DUERO " " " Miércoles 22 Motor-correo EBRO " " " Miércoles 29 Motor-correo SIL " " "

Salidas de Casablanca para Canarias todos los sábados NOTAS.—No se expedirán órdenes de embarque sin que previamente se hayan presentado los despachos de carga en la casa consignataria hasta las 4 de la tarde del día de salida, no pudiéndose admitir carga alguna después de las 6 del referido día

En los viajes de retorno hacen escala en Marsella y Casablanca para tomar la carga que se presente para estas islas. Las frutas que estos buques conducen a para Lyon o cualquiera otra plaza del interior de Francia y Suiza se trasladará directamente del vapor al vagón el mismo día de su llegada a Marsella, incluso las mercancías cuyo despacho de Aduanas debe efectuarse en Marsella. Antonio Ledesma Agente.—Oficinas: Marina, número 23.

Carbón de Brezo

El almacén de carbón La Bandera Blanca participa a su distinguida clientela y al público en general que actualmente posee los mejores carbones vegetales que se producen en esta isla, contando con cantidad suficiente para admitir contratos con clientes fijos, dándoles precios especialmente hasta fin de marzo del año corriente. No confundirse: La Bandera Blanca, Alfonso XIII número 81.—Teléfono número 369. Pedro Martín Dorta.

HIGIENE de la BOCA y del ESTÓMAGO

Después de las comidas 2 ó 3 PASTILLAS VICHY-ÉTAT facilitan la digestión



Se venden únicamente en cajas metálicas precintadas. Cada pastilla lleva a un lado la palabra VICHY y del otro la palabra ETAT. VENTA: TODAS droguerías y FARMACIAS

Andrés Rodríguez y C.

SERVICIO FIJO SEMANAL para los puertos de Las Palmas, Tarajalejo, Gran Tarajal y La Guirra por los motores veleros

GUANCHINERFE y HERBANIA Para informes calle Doctor Alart, número 12.—Teléfono

COÑAC TERRY

COGNAC TERRY